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Программные задачи:
1.Область «Коммуникация»

· Развивать фонематический слух;

· Развивать слуховую память, внимание.
· Совершенствовать умение дифференцировать звуки Л и Л´;

· Закреплять умение соотносить слова с соответствующими схемами;
· Упражнять детей  в чтении слогов и слов;

· Закреплять умение выполнять  звукобуквенный  анализ;

· Закреплять  способы определения количества слогов в словах;
· Развивать умение отчётливого и внятного произнесения  слогов, слов, предложений;

· Развивать умение  отвечать на вопросы полными предложениями;

2. Область «Познание»
· Закреплять знание цветов;

· Совершенствовать навыки количественного счёта;
· Формировать умение располагать фишки и буквы  в указанном направлении;

· Развивать умение слышать и слушать  педагога;

· Воспитывать интерес к НОД через использование занимательных упражнений.
3.Область «Социализация»
· Развивать умение общаться спокойно;

· Формировать умения  договариваться, помогать друг другу;

· Продолжать формирование привычки слушать собеседника и не перебивать его;
· Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, уважительное отношение к окружающим.
Оборудование:  Буквы - гласные и согласные (50/50), письмо Королевы Знаний, карта страны АБВГДейки,   слоговой  цветной домик,  словесные  домики (с синей и зелёной крышей), сундучок для картинок-слов,  картинки-слова со звуками Л и Л´, схема-алгоритм характеристики звуков, «болотные кочки», Набор фишек и полосок для проведения звукобуквенного анализа, глобус, карандаши
На столах у детей кассы с буквами  и пеналы.
ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Оргмомент
Дети стоят полукругом у доски.
Логопед:  Ребята, к нам пришло письмо. (Открывает конверт, достаёт письмо). В стране грамоты АБВГДейке случилась беда – перемешались все буквы и звуки, исчезли слоги и слова. Правительница станы, Королева Знаний, просит у нас с вами помощи. Поможем, ребята?

Для того, чтобы мы не заблудились, Королева Знаний прислала нам карту. Карта покажет,  где мы находимся и куда нам надо идти.
А попасть в страну АБВГДейку можно только  покружившись вокруг себя, произнося волшебные слова «Покружились, покружились,  в АБВГДейке очутились». 
Вот мы и попали в страну АБВГДейку. Посмотрим на карту.  Определим наше местонахождение.  Похоже, мы  здесь (показывает  обозначение на карте).
2. Повторение ранее изученных букв.
(У доски столик, с разложенными на нём буквами. На доске – закреплён цветной домик)
Посмотрите,  ребята,  здесь действительно что-то произошло!  Буквы лежат в беспорядке, а слоговой домик – пуст!  Надо браться за работу! Возьмите каждый по одной букве. (Дети выполняют)

Проверим, какие  у вас буквы.  Я называю букву, а тот, у кого эта буква в руках,  повторяет за мной, как эхо. (Игра «Эхо»). 
3. Составление  и чтение слогов.
Логопед: Превратим наши буквы в слоги. Находите себе пару. У кого получился слог –  поднимите  руки вверх.  А теперь поселите свои слоги в  слоговой домик. (Дети ставят слоги в слоговой домик. Становятся  полукругом у доски) 

Давайте  знакомиться с новыми жильцами нашего слогового домика. 
Прочтите слог, который  живёт в синей квартире (красной, голубой и т.д.) 

Прочтите слоги, которые живут в первом (втором,  третьем)  подъезде.
 (Дети по одному выходят к доске и читают слоги)
4. Характеристика звуков Л иЛ´
Подскажите, какая буква встречается чаще всего в слоговом домике? (Это буква Л)

Буква Л вам очень признательна за помощь. Она хочет нам  помочь и поэтому  дальше пойдёт с нами.

Какие звуки обозначает эта буква? (Звуки Л и Л´)

Расскажите о звуке Л. Какой он? Дайте характеристику. А теперь дайте характеристику звуку Л.

Молодцы, ребята. Всё рассказали о звуках.  

Двигаемся по стрелочке на карте.

(Переход на ковёр, к  мольберту,  с размещёнными на нём  домами с синей и зелёной крышей)

5. Дифференциация звуков Л и Л´. Определение положения звуков в слове.

Логопед: Ребята, вы устали, поэтому присядьте, отдохните. (Дети садятся на банкетки.) 

И здесь дома пустые!  Буква Л  сказала, что в этих домах жили слова со звуками  Л и Л´ .

Как вы думаете, в каком домике жили слова со звуком Л. (В домике с синей крышей) 
Почему? (Потому что  Л - твёрдый согласный звук и его обозначают синей фишкой). 
А в каком домике жили слова со звуком Л´? (В домике с зелёной крышей, потому что звук Л´ - мягкий  согласный)  
Что обозначает эта схема? (Что звук Л находится в начале слова). 
Какие слова будут жить в этом подъезде?  (слова, в которых звук Л´ находится в середине слова) и т.д.
А сейчас эти слова спрятаны в сундучке. Сундучок закрыт. Может быть мы с вами сможем догадаться, какие слова спрятаны внутри?
Повторяйте:

Ла-ла-ла – знаем мы слова:

Ло-ло-ло – лопата и весло,

Ла-ла-ла – лапа и пила,

Лы-лы-лы – полы, малы, столы,

Ал-ал-ал – бал, луна, канал,

Ель-ель-ель – ель, метель, капель,

Лень-лень-лень – олень, тюлень, пельмень…

А другие  слова со звуком Л вы знаете?  А со звуком Ль? 
Вы ребята не зевайте, 

Волшебный ключ  передавайте, 

Слова со звуком Л и звуком Л( называйте.

(Дети передают ключ из рук в руки, называя слова)

Вот и открылся сундучок!
Возьмите каждый по одной картинке. Определите, какой звук (Л или Л´)  находится в этом слове. Затем подумайте, где находится этот звук – в начале слова, в середине или в конце.  Поселите свои картинки - слова в   домики, соответственно схемам. (Дети выполняют. Затем проверяют)
Молодцы, ребята, справились с заданием. Буква  Л  решила остаться со своими друзьями-словами.  (Логопед оставляет букву).
6. Деление слов на слоги.

Логопед: Посмотрим на карту – впереди у нас слоговое болото, а за ним и звуковая поляна. ( Дети переходят обратно к доске). Перейти через болото  мы сможем по кочкам. Но кочки появятся только тогда, когда мы разделим слова на слоги. Давайте проговорим и прохлопаем слово  ЛИСА по слогам (Дети хлопают и проговаривают хором слово). Сколько слогов в слове ЛИСА? (В этом слове  2 слога). 
Теперь подставим ладонь под подбородок и проговорим слово  ЛУК. (Дети проговаривают хором слово). Сколько  раз коснулся подбородок руки. (1 раз) Значит, сколько слогов в этом слове? (1 слог) Проверим – сколько в слове ЛУК  гласных звуков? (один) 

А теперь протопайте слово БОЛОТО . Сколько раз вы топнули? А сколько в слове БОЛОТО  гласных звуков?   Сколько слогов? 

Молодцы, ребята! А вот и кочки!  Перед тем, как мы пройдём по кочкам, потренируемся.
7.Физминутка

Мы к лесной лужайке вышли,       Шагают, высоко поднимая ноги
Поднимая ноги выше, 

Через кустики и кочки,                 Поднимают, широко расставив пальцы  - опускают
                                                                      согнутые в локтях руки, сжав кисти в кулаки.   

Через ветви и пенечки.                 Поднимают руки вверх, широко расставив пальцы  

                                                                      – наклоняются, опуская руки вниз
Кто высоко так шагал – 

Не споткнулся, не упал.               Шагают, высоко поднимая ноги
Логопед выкладывает кочки на полу по направлению к партам. 
Идите по кочкам  на звуковую поляну и присаживайтесь на пенёчки-стульчики. (Дети садятся за столы) 

8.Звукобуквенный анализ слова.

Ребята, на этой полянке находится слово  ГЛОБУС.  Это слово очень хотела найти Королева Знаний. Но оно невидимое.   Мы его не видим, потому что оно заколдовано.   Давайте, как настоящие волшебники, расколдуем его и сделаем видимым с помощью схемы.
Дети выполняют звукобуквенный анализ слова ГЛОБУС.

Молодцы, ребята! Сделали слово ГЛОБУС видимым!. 
9.Итог 
Входит Королева Знаний, вносит настоящий ученический глобус.

Королева Знаний: Спасибо вам за помощь! Вы не только спасли мою страну, помогли буквам и словам, но и отыскали мой подарок. Да –да, этот глобус я хочу подарить вам, ребята. Он поможет вам путешествовать по всей земле, получать знания, делать новые открытия. А для того, чтобы во время путешествий вы могли  записать и нарисовать всё самое интересное, что увидите,  я хочу подарить вам карандаши. (Дарит детям карандаши). А теперь мне пора с вами прощаться. (Королева прощается и уходит). 

Логопед: Вот мы с вами  и спасли звуки и буквы, слоги и слова. Нам пора возвращаться. Скажем волшебные слова «Покружились, покружились и обратно возвратились» и покружимся вокруг себя» (Дети выполняют) 
Вот мы и дома. Ребята, что вам понравилось в сегодняшнем путешествии? Что запомнилось? (Дети отвечают) А теперь я предлагаю вам нарисовать всё то, что вам запомнилось и понравилось во время путешествия.
